

Долгие годы ведутся споры о причине смерти В.И. Ленин . При советской вла сти эт тем был полностью з претной. Сейч с кое-что приоткрылось. Одной из причин смерти в литер туре н зыв ют мозговое проявление сифилис в последней ст дии. Со-временные вторы говорят, что, хотя якобы ре кция В ссерм н (н сифилис) у Ленин был отриц тельной, но групп медиков, пригл шённых из-з гр ницы якобы лечил его преп р т ми от ртути<sup>1</sup>. Специ листы свидетельствуют, что тяжёлым форм м сифилис в мозговых его проявлениях свойственн необыч йн я ги-пер ктивность ( типичный случ й с Генрихом Гейне). Но мы при-

<sup>1</sup>Девятого м рт 1923 год , после третьего, очень тяжелого инсульт , болезнь Ленин перешл в критическую ст дию. Он потерял речь; пр - в я сторон его тел был п р лизов н . Советское пр вительство обр - тилось з помощью еще к четырем известным немецким вр ч м: тер - певт м и невролог м М ксу Нонне, Оск ру Минковски, Осв льду Бумке и Адольфу Штрюмпелю. Вместе со шведскими и российскими коллег ми они сост вили междун родный консилиум, з сед вший под руковод-ством Сем шко с м рт по прель 1923 год . Его уч стники обсужд ли ди гноз и способы излечения Ленин .

В ту пору во всех сомнительных случ ях вр чи следов ли пр вилу «In dubio suspice luem» («В сомнительных случ ях ищите сифилис»). Т к возникло предположение о том, что причиной болезни Ленин был з пущенный сифилис. С м он, кст ти, тоже не исключ л т кой возможности и потому приним л с льв рс н, в 1923 году еще пыт лся лечиться преп р т ми н основе ртути и висмут . Не случ йным было и пригл шение М кс Нонне, втор кл ссического спр вочник «Сифилис и нервн я систем » (1902) и одного из вторитетных специ листов в этой обл сти, умевшего к к никто другой ди гностиров ть поздние формы сифилис .

Одн ко дог дк был опровергнут . «Абсолютно ничто не свидетель-ствов ло о сифилисе», — з пис л впоследствии Нонне. Впрочем, с мо присутствие этого вр ч породило слухи о сифилисе у Ленин . В био-гр фиях Ленин все еще можно встретить отголосок этих слухов. <http://www.liveinternet.ru/users/fler-d-orang/post327469082>

водим этот пример не для компромет ции пролет рского вождя, для того, чтобы пок з ть схожесть и д же нер здельность этих понятий – революция и сексу льность. Революция неизбежно связ н с р зрушением семейных связей, отч сти с эм нсип цией женщин, отч сти с более или менее ярко выр женной сексу льной революцией. По свидетельству мему ристов, Ленин, н ходясь в бр ке с Н.К. Крупской эмигр ции и пребыв я в р зных отелях, всегда з к зыв л номер с двумя односп льными кров тями.

Ольг Грейгъ, втор многих книг, в том числе интересной книги «“Долой стыд!” Сексу льный интерн цион ли Стр н Советов» («Алгоритм», М., 2014г.) подчёркив ет, что в предреволюционное время «гл вной основой, формиров вшей уровень рожд емости и чистоту русского н род , был род и его продолжение. По количеству венч ний и созд ния семей русские з ним ли первое место среди всех н родов мир » (стр. 11). Обр тим вним ние н тот ф ктор, что в конечном итоге всегда выигрыв ет т стр н , котор я обл д ет большим н селением, зн чит – большим человеческим и нр вственным потенци лом. Ср вним современные Кит й, Индию, Бр зилию...

\* \* \*

В одной из своих ст тей<sup>2</sup> я отметил связь современного исл мского терроризм с многожёнством, вполне допустимым и д же поощряемым м гомет нской религией, – отсюда возник ет относительный переизбыток мужского н селения, особенно среди молодёжи. Куда им деться? Ответ один – в террористы. «Алл х кб р». Н том свете получишь р йских гурий.

Я не случ йно связыв ю постул ты исл мских экстремистов и н ших большевиков, хотя н первый взгляд они к жутся р зличными, в чём-то д же противоположными. Дело в том, что в борьбе к к тех, т к и других революционных сил гл вное – вовсе не кл ссовое, не н цион льное, д же не религиозное противостояние, схв тк (допустим по Фрейд) сексу льных, эротических энергий. Б н льный тезис м рксизм -ленинизм , что революция возник – ет, когд «верхи не могут, низы не хотят» имеет с мый прямой физиологический смысл. А если и верхи «могут» и низы «хотят», может ли идти речь о революции, если только они не поменяются мест ми.

Дум ю, что М ркс и Фрейд вз имно дополняют друг друг . Не случ йно в послереволюционный период учения психо н литиков

<sup>2</sup> «Терроризм и сексу льность», Лит. Россия № 48. 26 ноября 2010.

получили широчайшее распространение в Советской России. Сочинения Э. Фрейд, А. Адлер, И. Нейфельд печатались и распространялись. Ни у кого не возникло сомнений, что социальная революция должна быть дополнена сексуальной революцией.

Ярчайшее тому свидетельство – жизнь и литературное творчество Александры Михайловны Коллонтай (31 марта 1872, Санкт-Петербург – 9 марта 1952, Москва). Он несколько раз был замужем, у неё был единственный сын, которого он оставил второму мужу, целиком отдавшись революционной борьбе. Своим собственным примером, так же многочисленными статьями по сексуально-эротической тематике А. Коллонтай проводил в жизнь новую эротическую мораль. В 1917 году в 45-летнем возрасте он, бросив прежнюю семью и детей, вышел замуж за 28-летнего револю-



А. М. Коллонтай



Коллонтай с Дыбенко

ционного моряка П. Дыбенко, с которым разъезжал по фронту Гражданской войны, совмещая революционность с сексуальностью. Даже сам Ленин посмеивался над этим браком, поскольку оба супруга гуляли направо и налево, подчёркивая революционную сексуальность. А. Коллонтай изложил свои взгляды в статьях «Любовь пчёл трудовых» и «Дорогу крыл тому Эросу». «В годы обостренной Гражданской войны и борьбы с разрухой... для любовных «продостей и пыток» не было ни времени, ни избытка душевных сил... Мужчин и женщин легко, много легче прежнего, проще прежнего сходились и расходились... Явно увеличилось свободное, без обоюдных обязательств общение полов, в котором двигателем являлся оголённый, неприкрытый любовными переживаниями инстинкт воспроизводства...»

Русская революция 1917 года породил немалое количество зонков, о которых не только нужно, но необходимо упомянуть в связи со столетним её юбилеем. Об Александре Коллонтай мы уже упомянули. Но нельзя обойти вниманием и другие явления женского движения. «Со времени кровавого большевистского переворота в России “анти-туризм”, так и не пройдя и чуждый этап познания, осознания и привыкания, сразу сформировался в безответственное движение “Долой стыд!”. Впрочем, чего ждать?! революция идёт в смысле семимильными шагами регресс! Человек божественной формы, отжившийся разумной природой длительными тысячелетиями, делами большевиков считает новые годы превращался в дичайшее творение кривоного дьявола» (Ольга Грейг, стр. 111). Мне хочется обратить внимание на то, что проблем «кривоного дьявола» выплыл не первый раз, о чём я писал в ранних статьях, и большевики, не стыдясь, применяли этот термин в своей деятельности: вспомним цикл повестей и кинофильмов первых лет советской власти под общим названием «Кривоногие дьяволята».

Сексуальность и любовь. Это понятия взаимосвязанные или разные? Лично я думаю, что не только тесно связанные, но и неразделимые. Но христианское и большевистское вероисповедание предполагают, по-видимому, иные предствления.

Вновь обращаясь к фактам, изложенным Ольгой Грейг: «Начальники революционерки бросили в лузу сексуальной революции пробный шар – демонстративно прошли по Красной площади много русского города в шапках, требуя от всех остальных членов российского общества примкнуть к ним. Нам говорят (если и говорят), что общество “Долой стыд!” появилось в 1925 году, да это и очень короткое время. Значит признавать, что первая демонстрация голых с красными перевязями через плечо появилась в 1919 году» (О. Г., стр. 112).

Если мы вспомним картину Э. Делакруа 1830 года «Свобода, ведущая народ», где на первом плане изображены полуобнажённые женщины, то в них символы русской революции 1917 года нам не покажется ничего удивительного. Однако в истории французской революции 1789 года роли женщин почти неизвестно, за исключением, пожалуй, Шарлотты Корде или Жозефины Богарне, но они никогда не играли той роли, как Александра Коллонтай, Надежда Крупская, Злата Лилин, Ольга Куманев, обе жены Максима Горького и Лиза Рейснер.

Н чём с последней. Дочь почтенного профессора, изд в вшего перед революцией журн л «Рудин», Л рис Мих йловн Рейснер ср зу окунул сь в революционную стихию. От неё был в восторге Н.С. Гумилёв, который н вещь леё в Окуловке для любовных свид ний... з тем дело по-



Л рис Мих йловн Рейснер

шло по н р ст ющей: любовные связи с Львом Троцким, недолгий, но стр стный бр к с первым советским диссидентом Фёдором Р скольниковым... К к явствует из нед вно опубликов нной переписки. Р скольников был стр стно влюблён в Л рису Рейснер. Но когд его н зн чили послом в Афг нист н, эт молод я д м з скуч л в этом провинци льном мусульм нском госуд рстве и «слинял » в Москву, где увлекл сь тогд шним кремлёвским бонвив ном К рлом Р деком.

Небольш я биогр фическ я спр вк :

«К рл Бернгр дович Р дек (н ст. Собельсон, 1885–1939 гг) людьми определённого скл д счит ется видным п ртийным деятелем, гени льным журн листом, сыном учителя. Одн ко, если з глянуть в книгу Никол я Кузьмин “Возмездие”, то мы н йдём н стоящие сведения, к с ющиеся этой особи. Родители К. Собельсон содерж ли публичный дом в В рш ве. Порочные н клонности проявились в нём очень р но и р звились до болезненного состояния. Т ким к к он, следов ло сидеть в сум шедшем доме, одн ко они дел ли т к н зыв емую русскую революцию» (О.Г., с. 115).

«Являлся гентом двух секретных спецслужб: герм нской и встро-венгерской. В конце 1919-го н ходился в ком ндировке в Герм нии для поддержки революции, был рестов н, но почти ср зу освобождён» (О. Г., с. 116).

От себя доб вим, что Р дек и П рвус были основными гент ми



К рл Р дек

по получению денег для организации большевистского переворота в России. Конец судьбы Редкиной в тюрьме неизвестен: по делу Бухарина в 1938 году он, единственный из всех осуждённых, был приговорён не к расстрелу, а к тюремному заключению, но в точности неизвестно, умер ли он в тюрьме или в поселении. В ранних источниках приведены различные даты его смерти: от 1939 до 1942 г. Лейбис Рейснер умер в 1926 году в Москве от брюшного тифа.

Обратим внимание на тот факт, что Лейбис Рейснер стал почти что символом русской революции, почти как американская Статуя Свободы, после публикации пьесы К. Тренёв «Любовь Яровая», в которой в соответствии с нормами социализма воспевается предельство близких во имя идеологической революции и так называемой революционной миссии. Не случайно некоторые литературоведы прототипом Любови Яровой считают Лейбису Рейснер, тем более, что К. Тренёв знал её лично. Он также послужил прообразом комиссара в «Оптимистической трагедии» В. Вишневского, хотя этот вопрос оспаривается некоторыми литературоведами в наши дни. М. Любимов в личных беседах говорил мне, что В. Вишневский считал не решённым делом комиссаром — главной героиней женщину, но, если бы существовала цензура, то ли судьба Лейбисы Рейснер привели его к этому решению.

\* \* \*

Теперь обратим внимание на супругу вождя революции Надежду Константиновну Крупскую.

Мне кажется, что (для суда: моё оценочное суждение) деятельность её в революционном и постреволюционном процессах в советской и постсоветской историографии явно преуменьшена. Случайно, ещё в середине 1980-х годов я побывал в селе Шушенском с экскурсией, где вместе познакомились с мемориальным В.И. Лениным. Дом, где с Владимиром Ильичом жил Надежда Константиновна, — это совсем не крестьянская избушка, а двухэтажный особняк, в котором сыльному Ленину было выделе-



но несколько коммун с мизерную плату, которую вполне пере-  
крывали деньги, выделяемые правительством.

Н.К. Крупская уже в сталинские времена возглавляла комис-  
сию, к которой «библиотечную», по отбору и уничтожению книг, за-  
прещённых для чтения советским читателям и их детям. В чис-  
ле этих книг были многие сочинения Л. Толстого, Достоевского,  
Лесков, Ключников, Крестовского и других авторов. Причём  
часть из них публично сжигалась на кострах по свидетельству  
Ольги Грейг. В Москве памятники Л.Толстому и Достоевскому,  
хотя и гипсовые, то ли были разрушены, то ли уничтожены в кон-  
це 1920-х годов.

Не будем вдаваться в вопрос, был ли Н.К. Крупская женщиной  
с женой Владимир Ильич по тогдашним официальным нор-  
мам. Имеются сведения о записи 22 июля 1898 год в церковной  
книге Петропавловского храма сёл Шушенское Минусинского о  
том, что узами законного брака здесь сочетались Владимир Ильич  
Ульянов и Надежда Константиновна Крупская. Но у Сталина, к  
это неоднократно обсуждается в воспоминаниях его соратников,  
было другое мнение: когда Крупская решила поддержать оппози-  
цию Зиновьев и Каменев и даже участвовала в их «антипар-  
тийном» блоке, Сталин ей намекнул, что она может перестать  
быть «вдовой Ленина», так как могут открыться иные факты,  
при этом назывались, например, его секретарь Фотиев, уже  
умершая Инесса Арманд и др.

Когда в 1920 году «в Москве хоронили умершую в Надеждинке от  
холеры Арманд, Ленин шёл с гробом с закрытыми глазами, едва



Арманде Инесса (Елизавета) Федоровна





1923). Теорией Енчмен увлекл съ зн чительн я ч сть уч щейся молодежи. В некоторых вуз х возникли кружки “тэ-эн-бистов” (от первых букв “теории новой биологии”). Н.И. Бух рин усмотрел в “енчменизме” угрозу основ м м рксизм и н пис л специ льную ст тью “Енчмени д ” (1923) с примеч тельным подз -головком “К вопросу об идеологическом вырождении”. Основной своей целью Енчмен объявил борьбу с “эксплу т торским ди - лектическим м тери лизмом, одур чив ющим невинные головы передовых революционных р бочих”. Более того, Енчмен счит л, что в будущем исчезнет необходимость в логике, отомрут зн ние и мышление. Он мечт л о возвр те человеческих орг низмов к “до-эксплу т торскому” состоянию единиц орг нических движений, о приходе эпохи полного р венств биологических орг низмов»<sup>3</sup>. О нём в своё время пис л Сергей З лыгин в ром не «После бури».

\* \* \*

Вновь обр тимся к книге Ольги Грейгъ: «Жен видного п ртийц и госуд рственного деятеля Сергея Миронович Киров (1886–1934; н ст. Костриков) М рия Львовн Киров (предположительно 1882–1966; н ст. М рия /Эсфирь ?/ Львовн М ркус) был , к к свидетельствов ли современники, м лоб обр зов нной женщиной (...).

В 1928–1930 гг. М рия Львовн з ведов л ЗАКРЫТЫМ ТРУД-ПРОФИЛАКТОРИЕМ, в котором перевоспитыв лись проститутки. З ведение это н ходилось н Большой Подъяческой 30, и жен пер-вого секрет ря испр вно добир л съ туд н тр мв е» (с. 250). По всем воспомин ниям жен Киров был невзр чной, сухощ вой и, во всяком случ е, м лоэротичной женщиной. Может быть, поэтому Киров и поручил ей з ведов ть п ртийным борделем? И вот снов вст ёт вопрос об убийстве Киров . Сергей Миронович увлек лся р зными кр сивыми женщин ми. Предпол г емый убийц Киров – Сергей Никола ев выстрелил Кирову в спину по офици льной версии в коридоре Смольного из ревности.



М ркус М рия Львовн

<sup>3</sup> Интернет: <http://www.philosoffine.ru/study-254-3.html>

Сексуальность и революция – это вещи взаимосвязанные. Фридрих Энгельс писал: «В каждом крупном революционном движении вопрос о «свободной любви» выступает первый план. Для одних это революционный прогресс, освобождение от старых традиционных уз, переставших быть необходимыми, для других – охотно принимаемое учение, удобно прикрывающее всякого рода свободные и легкие отношения между мужчиной и женщиной».

Владимир Ленин: «В эпоху, когда рушатся могущественные государства, когда рвутся старые отношения господства, когда начинают гибнуть целые общественные миры, в эту эпоху чувствования отдельного человека быстро видоизменяются. Подхлестывая жажду революционных изменений и наслаждения легко приобретает безудержную силу... В области брака и половых отношений близится революция, созвучная пролетарской революции».

«Железные леди» той поры Ольга Ковалевна Ковалев (Бронштейн, сестра Л.Д. Троцкого) и Мария Фёдоровна Андреева (урожденная Юрковская, в первом браке Желябужская; 1868–1953) боролись за чистоту традиций семейной жизни (теперь льного общества).

У нас часто говорят, что деятельность М. Ф. и О. Д. помогла многим талантливым деятелям поставить ноги в эту сложную эпоху.



Ольга Ковалевна



Мария Андреева с М. Горьким.  
1905 г.

ху – Т ирову, Мейерхольду и др.. Возможно это и пр в д . Чит я документы того времени, я обр щ л вним ние, что з подписами К меневой и Андреевой выд в лись творческой интеллигенции усиленные п йки и т. д.

\* \* \*

Одн ко н ш з д ч состоит вовсе не в том, чтобы д в ть оцен- ку женщин м – уч стниц м революции, в оценке сущности полити- ческой революции 1917 год . Опять–т ки цитирую Ольгу Грейгъ: «Но если “политические проститутки” в мужском обличье в своём тесном п ртийном коллективе приносили пользу, интенсивно р – бот я языком и др., то женщины-проститутки однозн чно пред- ст влялись им пр здными тунеядк ми. Т кого же мнения придер- жив л сь и велик я большевичк , профессион лк Алекс ндр Коллонт й» (с. 254). «“Профессион льн я проститутк , живущ я н прод же своих л ск з конному мужу”, – это определение семьи по Коллонт й; пл ги тившей свою мысль у “великого учителя”, кл ссик коммунизм из семьи р ввинов М ркс , з явившего, что “семья является уз коненной проституцией”» (т м же).

Ольг Грэйгъ приводит р зные исторические документы. «Известно, что в 20-е годы в северной столице д же существов – л школ –с н торий для детей сифилитиков. Из воспомин ний уч стников событий тех лет публицист И. Солоневич : “...у учи- телей не было возможности применять к ученик м меры воздей- ствия, они должны были терпеть дефективных и мор льно р с- пущенных детей, р звр щ вших других. От руг тельств, пошлых р сск зов и некдотов н сексу льные темы, которые уч щиеся употребляли в своём обиходе, ст новилось жутко. В том, что р з- ложение н род было з пл ниров но сверху, сомнев ться не при- ходится”» (с. 256).

И оконч тельный вывод: «Тот льный и беспредельный р з- вр т – вот первый урок, который препод ли большевики пор – бощённому н роду» (с. 256). Может быть О. Грейгъ что-то и пре- увеличив ет, тем более что он почти не исследует в своих книг х учение Фрейд , которое получило большое р звитие именно в н ч ле 1920-х годов. Одн ко сексу льн я тем тик в 1920-е годы был необыч йно кту льн . Обр тимся к художественной лите- р туре того времени. Почти з бытый ныне пис тель П нтелеймон Ром нов (1884–1938) в то время необыч йно популярный, н пис л множество книг н революционно-сексу льную тем тiku. В одном из с мых зн менитых его р сск зов «Суд н д пионером» обсуж-

Д ется тем «любовь или секс»? По нр в м тех лет счит лось, что сексу льные потребности являются биологическим ф ктором, «любовь» – это пережиток буржу зного прошлого. «Один из пионерских отрядов з холустного городк был взволнов н неприятным открытием: пионер Андрей Чугунов был з мечен в систем тическом р звр щении пионерки М рии Голубевой. (...) Выяснилось, что он ч сто гулял с ней в городском с ду, потом иногда провож л её до дом поздним вечером». В то время пионер ми счит лись тепершние комсомольцы, т к что речь шл о молодых людях 15-и – 16-и лет. Н д пионером Чугуновым, осмелившимся влюбиться, был устроен тов рищеский суд.

«– Один ты с ней мог быть для сношения. Это твоё личное дело, потому чо ты её не отрыв ешь от коллектив , т к ты в ней воспитыв ешь целое н пр вление.

– А если он мне своё горе р сск з л ? – ск з л, опять покр снев Чугунов.

– А ты что – поп?

– Я не поп. А он мне р сск з л , я её пож лел, вот мы с тех пор и...

– Н стоящ я пионерк не должн ни перед кем нюнить, если горе серьезное, то должн р сск з ть отряду, не отделяться н п рочки. Тогд отряды нечего устр ив ть, веди всех к попу и л дно, – ск з л председ тель.

Сз ди з смеялись.

– Вообще, к ртин ясн , тов рищи. Предъявленное обвинение ост ётся во всей силе не опровергнутым. Тов рищ Чугунов говорит н р зных язык х, и поэтому н м с ним не понять друг друг . И тем больше это, тов рищи, что он т кой же, к к и мы, сын р бо-чего, является р зл г ющим элементом, не бойцом и примерным членом коллектив ».

Решением общего собр ния в итоге пионер Чугунов был осуждён, поскольку пут л понятия любовь и сексу льные отношения, по понятиям того времени, особенно для пионеров и комсомольцев, слово «любовь» являлось буржу зным предр ссудком, сексу льные же отношения между юнош ми и девушк -ми должны были быть к к бы профессион льной р ботой своего род .

Среди многих т к н зыв емых «пл менных революционеров» было много гомосексу листов, но обяз тельным условием для вхождения их в круг избр нных у них должны быть т к н зыв емые «служебные жёны», к к пр вило, еврейки (см. О.Г. стр. 55).

Вернёмся к деятельности обществ «Долой стыд!», появившегося в 1924 году. Но и с мом деле нудистские демонстрации и р зного род шествия отмеч лись ещё в 1919 году<sup>4</sup>. Ольг Грэйг цитирует уст в: «К жд я комсомолк обяз н отд ться любому комсомольцу по первому требов нию, если он регулярно пл тит членские взносы и з ним ется общественной р ботой» (с. 136). Снов вспомним творчество П нтелеймон Ром нов .

«Мы не призн ём любви. Мы зн ем только сексу льные отношения , потому что любовь презир ем к к нечто психологическое, у н с имеет пр во н существование только физиология. Всех, кто видит в любви что-то, кроме физиологии, высмеив ют и счит ют импотент ми и ненорм льными» (Из р сск з «Без фигового листк »).

Но для объективности ск жем и о других суждениях<sup>5</sup>:

**ДВЕНАДЦАТЬ ПОЛОВЫХ ЗАПОВЕДЕЙ РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРОЛЕТАРИАТА**

Брошюра «Революция и молодёжь», изд-во Коммунистического университета им. Я. М. Свердлова, 1924 год

1. Не должно быть слишком раннего развития половой жизни в среде пролетариата.
2. Необходимо половое воздержание до брака, з брак лишь в состоянии полной социальной и биологической зрелости (20—25 лет).
3. Половая связь — лишь как конечное завершение глубокой всесторонней симпатии и привязанности к объекту половой любви.
4. Половой акт должен быть лишь конечным звеном в цепи глубоких и сложных пережитий, связывающих в данный момент любящих.
5. Половой акт не должен часто повторяться.
6. Не надо часто менять половых объёкт, Помняще полового разнообразия.
7. Любовь должна быть моногамной, моноандрической (одна жена, один муж).
8. При всяком половом акте всегда надо помнить о возможности зарождения ребёнка — вообще помнить о потомстве.
9. Половой подбор должен строиться по линии классово-революционно-пролетарской целесообразности. В любящие отношения не должны вноситься элементы флирта, ухаживания, кокетства и прочие методы специально-полового завоевания.
10. Не должно быть ревности.
11. Не должно быть половых извращений.
12. Класс, в интересах революционной целесообразности, имеет право вмешаться в половую жизнь своих сочленов; половое должно во всем подчиниться классовому, ничем последнему не мешая, во всем его обслуживая.

<sup>4</sup> См. фельетон Евгения Петров

<sup>5</sup> Интернет: [https://yandex.ru/images/search?img\\_url=http%3A%2F%2Fnikkka.ru%2Ffoto%2Fsex.jpg&text=%D0%94%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D1%86%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D1%85%D1%84%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%BB%D1%8E%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82%D0%B0&noreask=1&pos=3&lr=2&rpt=simage](https://yandex.ru/images/search?img_url=http%3A%2F%2Fnikkka.ru%2Ffoto%2Fsex.jpg&text=%D0%94%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D1%86%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D1%85%D1%84%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%BB%D1%8E%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D1%82%D0%B0&noreask=1&pos=3&lr=2&rpt=simage)

Мы привели с мы е р зные мнения о любви и сексу льности во время революции и р ннего соци лизм . Тут и «Долой стыд!», и призыв к борьбе с к пит лизмом и ч стной собственностью, кто-то взыв ет к борьбе с проституцией, к к с формой ч стного предприним тельств . Нельзя з быв ть мнение М ркс и Энгельс о том, что семья это уз коненн я форм семейной проституции, поэтому при коммунизме семья должн быть полностью р зрушен . Т к н зыв емое «обобществление» женщин – это один из первых ш гов н пути уст новления соци лизм .

Но во всех этих взгляд х есть нечто общее, именно: любовь не может существов ть вне коллективизм . Прочитируем одно з выск зыв ний А.М. Коллонт й, с мой эротической женщины СССР: «Исключительность в любви, к к и “всепоглощение” любовью, не могут быть иде лом, определяющим отношения между пол ми с точки зрения пролет рской идеологии (...), мор льн я изоляция от коллектив , в котором интересы, з д чи, стремления всех членов переплетены вгустую сеть ст нет не только излишним, но психологически неосуществимым» (ст. «Дорог крыл тому Эросу»).

\* \* \*

Ч сто приходится слыш ть, что т к н зыв ем я сексу льн я революция н З п де связ н с движением «хиппи» и н ч л сь в конце 1960-х годов, эры появления женских куп льников «бикини», после которых женщины перест ли появляться н пляж х в «семейных» трус х и бюстг льтер х до пояс . Но н с мом деле нужно отметить приоритет России в этом вопросе: русск я революция решил этот вопрос в 1917–18 гг., что мы видим и ныне Р зрушение семейных ценностей, понятия любви – и с мой любви к к основы человеческих вз имоотношений – это и, есть одн из причин, которые привели к современному, мягко говоря, непристойному положению в России.

В з ключение мне хочется сосл ться ещё н одно суждение Ольги Грейгъ, с которым я полностью согл сен: «Бред сум шедшего гения Ульянов -Ленин был услыш н; его преступные подельники усмотрели выгоду в этом чудовищном призыве (з мену любви голой сексу льностью – Г. М.), помога ющим им удерж ться. Г р нтией з крепления вл сти большевиков могло служить лишь уничтожение исконно русского н род » (с. 277).

Ольг Грейгъ восклиц ет (с. 378): «Это ли не холокост русского н род ?». И мы полностью с ней согл сны.

Два явления советской психологии: «долой стыд», с одной стороны, и в «СССР секс нет» — с другой — это две стороны одной медали. А главное — любовь и нежность — все эти борцы за социальную справедливость и за бытие, может быть, и не хотели вспоминать.

Санкт-Петербург